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Volkan, asagidaki devreyi ¢aligir hale

getirip ampul uzerindeki gerilimi ve akimi
olgcmek istiyor.

Buna gore Volkan, voltmetre ve amper-
metreyi devrenin hangi noktalari arasina
baglamahdir?

Yoltmetreyi Ampermetreyi
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Asagida bir grup 6grencinin cam fanus
kullanarak tasarladigi elektroskoplar veril-
mistir.

Burcu’nun tasanmi

o—“AI‘L‘lminyum topuz

= Plastik gubuk

Plastik yapraklar

Canan’in tasarimi

Plastik topuz
Alliminyum gubuk

Plastik yapraklar

Deniz'in tasarimi
Bakir topuz
Plastik gubuk

Aliiminyum yapraklar

Arda’nin tasarimi

Bakir topuz

Alliminyum gubuk

Alliminyum yapraklar

Buna gore, hangi 6grencinin tasarladigi
elektroskobun topuzuna yiukli bir cisim
dokunduruldugunda yapraklan acilir?

A) Burcu’'nun
C) Deniz'in

B) Canan’in
D) Arda’'nin
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Bir sinifta yapilacak “Elektroskop
Oyunu”nda elektroskobu temsilen Aydin’i
secen 6gretmen, elektroskoba dokunacak
cismi ise kendisinin temsil edecegini soy-
lilyor.

Aydin’in boynuna taktigi kartlarin 3’'u pozitif,
6’s1 negatif yiikii temsil etmektedir. 0§-
retmenin boynuna taktigi kartlarin ise 5’i
pozitif, 2’si negatif yiikleri temsil etmektedir.
Yukla oldugunu géstermek igin kollarn agik
olarak bekleyen Aydin, 6gretmenin kendi-
sine dokunmasi ile birlikte kollarini nasil
hareket ettirmelidir?
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K, L ve M cisimlerinden M’nin notr oldu-

gu biliniyor, K ve L’nin yuk durumlari ise
bilinmiyor. K, L'ye dokundurulup ayrildigin-
da K ve L’nin birbirine itme-¢gcekme kuvveti
uygulamadiklar gorulayor. K, L'ye do-
kundurulmadan énce M’ye dokundurulup
ayrildiginda ise K ve M’nin birbirini ittikleri
goruluyor.

Buna gore, K ve L’nin ilk yuk durumlariyla
ilgili asagida verilenlerden hangileri dogru
olabilir?

I- K ve L notrdiir.

II- K ve L pozitif yiklidur.
lll- K pozitif, L negatif yukludur.

A) Yalniz | B) Yalniz Il

; C)l-1 D) Il - 1l
Once tamamen kapatip
Tamamen kapatmalidir| |sonra acmalidir.
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Ogretmen; Giil, Tugba ve ilker’den tahtaya
cizdigi 1. ve 2. devreleri olusturacaklarn bir
deney diuzenegi kurmalarini istiyor.
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Ozdes ampullerle sekildeki devreyi kuran 1. devre 2. devre

Ufuk, bu devreye bagladigi ampermetreler-
den elde ettigi verilere gére asagidaki yo-
rumlari yapiyor:

Deney oncesinde d6grenciler asagidaki tah-
minlerde bulunuyorlar.

I- Seri bagh devre elemanlarinin hepsinin Gal : 2. dgvrede_-_ki ampuller 1. dgvre-
iizerinden esit akim gecer. dekilere gore daha uzun siire 1s1k
verirler.

II- Paralel bagl devre elemanlarinin lizerin-
den gecgen akimlarin toplami, ana koldan
gecen akima esittir.

lll- Devrede direnci kiiclik olan koldan yuk- ilker
sek, direnci bluiyuk olan koldan dusik
akim gecer.

Tugba : 2. devredeki ampuller 1. devrede-
kilere gore daha parlak 1sik verir-
ler.

: Ampullerin 1. veya 2. devredeki
gibi baglanmasi 1sik verme siirele-
rini degistirmez.

Buna gore, Ufuk’un yaptigi yorumlardan

hangileri bu devrede test edilebilir? Devrelerdeki pil, iletken tel ve ampuller 6z-

des olduguna gore, deney sonucunda han-

A) Yalniz | B) -1l gi ogrencilerin tahmini dogru ¢ikacaktir?

C)yn-1i D)I-1-1
) ) A) Yalniz Gul B) Yalniz Tugbha

C) Gul ve Tugba D) Tugba ve llker
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Numaralandirilmis 6zdes ampullerle kurulu
sekildeki devrede K anahtari acilip L anahtar
kapatildiginda asagidaki durumlardan hangis
gerceklesir?

1 K

A) 2 ve 3 nolu ampullerin parlakligi ayni kalir.
B) Ana koldan gecen akim artar.

C) 1 nolu ampuliin parlakhgi artar.

D) Devrenin esdeger direnci artar.
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Cem, yapraklar biraz agik
bulunan K elektroskobunun
topuzuna L cismini sekil-
deki gibi dokundurdugunda
K’nin yapraklarinin énce
kapanip sonra tekrar
acildigini gézlemliyor.

Buna gore K ve L’nin
birbirine dokundurulmadan
onceki yik durumlan
hangisindeki gibi olabilir?

K L
A) Nbtr
B) +
c) - -
D) + +
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1. devre 2. devre 3. devre

Yukanda verilen 1. ve 3. devrelerden K ampul-
leri kaldinlarak yerleri bos birakiliyor. 2. devrede
K ampuli kaldirilip yerine baglanti kablosu
baglaniyor. Diger ampullerin parlakhklari, ilk
duruma gore hangisindeki gibi olur?

(Pil ve ampuller 6zdestir.)

1. devre 2. devre 3. devre
A) Degismez Artar Artar
B) Degismez Artar Degismez
C) Artar Azalir Azalir
D) Artar Dedismez Degismez
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Sekil - |

Sekil - II

Sekil - I'de K cismi M elektroskobuna yaklastiril-
diginda M’nin yapraklan biraz aciliyor. Sekil -
I’de L cismi N elektroskobuna yaklastirildigin-
da ise N’nin yapraklarn biraz kapaniyor.

Buna gore K, L, M ve N’nin yiikleri asagidaki-
lerden hangisi clamaz?

K L M N
A) - - + -
B) + - + +
C) - + - -
D) + + -

www.sbsfenci.com
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Ozdes ampullerle kurulu devrede S anahtari
kapalidir. Anahtar acildiginda K, L ve M
ampullerinin parlakhklarinin ilk durumlarina
gore degisimi hangisinde dogru olarak
verilmistir?

—K L _M_
A) Degismez Artar Artar
B) Degismez Azalir Artar
C) Artar Artar Artar

D) Artar Azalir Degismez
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Negatif ylkll tarak ve noétr bir iletken etkiyle
elektriklenecek kadar yaklastirildiklarinda
asagidaki durumlardan hangisi gerceklesmez?

A) Notr iletken negatif (-) ylikle yuklenir.

B) Notr iletkenin yukli taraga yakin olan
kisminda pozitif (+) yukler birikir.

C) Noétr iletkenin, yukli taraga uzak olan
kisminda negatif (-) ylkler birikir.

D) Nétr iletken igindeki negatif (-) ve pozitif (+)
yiikler etkiyle elektriklenerek birbirlerinden
ayrilirlar.
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Bir elektrik devresinde akim en kui¢uk direngli
yolu izler.

Buna gore sekildeki devrede K anahtarinin acik
ve kapali olmasi durumlarinda, devrede isik
veren ampul sayisi hangi segenekte dogru
verilmistir?

K anahtar K anahtari
acikken kapaliyken
A) 3 1
B) 2 2
C) 1 3
D) 3 4

14-2005 OKS 8. SINIF
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Ozdes piller, ampuller ve reostadan olusan
elektrik devresinde M ampullne ait parlaklik -
zaman grafigi sekildeki gibi cizilmektedir.
Buna gore reosta siirgiisu i¢in asagida verilen
ifadelerden hangisi yada hangileri yanhstir?

I. 0 -t araliginda 2 yoniinde gekilmistir.
Il. t - 2t araliginda 1 yoniinde c¢ekilmistir.
lll. 3t - 4t araliginda 2 yoniinde cekilmistir.

A)llvelll B)lvell
C) Yalniz lll D) Yalniz |
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Verilen elektrik devresinde asagidaki grafigin
elde edilebilmesi icin asagidaki islemlerden
hangisi yapilmahdir?

i(A)

>1(s)

A) Anahtar kapatilip, reosta +x yoniinde hareket
ettirilip, bir siire beklenip, reosta —x yoniinde
hareket ettirilmelidir.

B) Anahtar kapatilip, reosta —x yoniinde hareket
ettirilip, bir siire beklenip, reosta +x yoniinde
hareket ettirilmelidir.

C) Anahtar kapatilip, reosta 6nce —x sonra +x
yoniinde hareket ettirilmelidir.

D) Anahtar kapatilip, reosta —x ve +x yoniinde
surekli hareket ettirilmelidir.

16-2003 OKS 8. SINIF

. Ampullerin parlakhgi, tGzerinden gegen akim
siddeti ile dogru orantihidir.

—R——&- ;
R N

Ampullerin 6zdes oldugu yukaridaki devrede,
S anahtari kapatilirsa M ve N ampullerinin par-
laklhiginda 6nceki duruma gore nasil bir
degisme olur?

M Ampulii N Ampuli

A) Artar Azalir
B) Degismez Artar
C) Azalir Degismez
D) Azalir Artar
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Ozdes ampul ve piller kullanilarak sekildeki
devreler olusturuluyor. Ampullerin parlakhiginin

L > K > M=N seklinde oldugu gézleniyor.

Bu gozleme dayanarak asagidaki genellemelerden
hangisi yapilamaz?

A) Akim siddeti gerilime bagl olarak artar.
B) Ampuliin parlakhgi pil sayisina baghdir.
C) Ampul devrede direng olusturur.

D) Gerilim arttik¢a, direng artar.

18-2002 OKS 8. SINIF

Baslangigta (+) yukld iletken kiire ile ylikstiiz K ve L
iletken levhalarinin asagidaki hangi diizenlenis-
lerinde yiik dagihmlari yanlig verilmistir?

K L B) K L

++|]-- + + + +
+ + - + + + +
+ +

+ + -+ - | |+ -
++ -+ +# - | |+ -
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A)

4
Sekilde verilen elektrik
1 devresindeki esdeger
ampullerden en az isik
®3 veren iki ampul hangi-
leridir?

|
A
A)1ve3 B)2ve3d C)3ved D)4veb
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Birbirine ayni uzaklikta 6zdes kilre ve yaylardan
yapilmis asagidaki sistemlerden hangisinde yayin

uzamasinin en fazla olmasi beklenir?

ettt
A) |

g

Or

C) e

Notr
(yliksiiz)
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Devredeki anahtar-
larin ayr ayri kapa-
tilmasi durumunda
kisa devre olacak
ampul sayisi hangi
secenekte dogru
olarak verilmistir?
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Yalniz K Yalniz L
kapall iken kapali iken
A) 1 1
B) 1 2
C) 2 2
D) 3 2
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Sekil - | Sekil - I Sekil - Il

Aliiminyum folyodan burusturularak olustu-
rulan kiire, yalitkan iple asiliyor.

Bu kiireye yiinlii kumasa sirtiilen plastik gubuk
yaklastirildiginda sekil - I'deki durum gozle-
niyor. Kiire elle ovusturulup, yiinlii kumasa
sirtilen demir cubuk yaklagtiriidiginda

sekil - I’deki durum, plastik eldiven giyilerek
tutulan demir gubuk yiinli kumasa sirtilip
yaklagtirildiginda ise sekil - lII'teki durum
gozleniyor.

Bu gozlemlerle ilgili olarak asagidaki
sorulardan hangisine cevap verilemez?

A) Tiim maddeler elektrikle yiiklenir mi?

B) Elektronlar bazi maddelerin icinden kolayca
akar m1?

C) Vicudumuz iletken midir?

D) Bazi maddeler yalitkan midir?
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Ozdes ampuller ve pille kurulmus sekildeki
elektrik devre-sinde | ve Il anahtarlari kapatilirsa
K ve M ampullerinin parlakhklari ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A)
B)
C)
D)

—K__ —M__
Artar Degismez
Azalir Artar
Artar Artar
Degismez Azalir
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